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Εκπρόσωπος Τύπου ΥΠΕΞ: «Η Ελλάδα θα 
εξαντλήσει κάθε δυνατότητα μεταφοράς του 
Αγίου Φωτός»
/ Επικαιρότητα

Το Υπουργείο Εξωτερικών παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις 
στη Μέση Ανατολή αναφορικά και με τη μεταφορά του Αγίου 
Φωτός στην Ελλάδα.

«Αντιλαμβανόμαστε όλοι ότι οι όποιες δυνατότητες υπάρχουν, δεν δύναται να 
δημοσιοποιηθούν για λόγους ασφαλείας, δεδομένου η επιχείρηση αναμένεται να 
λάβει χώρα εν μέσω πολέμου», υπογράμμισε η εκπρόσωπος του υπουργείου 
Εξωτερικών Λάνα Ζωχιού στην τακτική ενημέρωση των διπλωματικών συντακτών.

«Ο Υπουργός Εξωτερικών είναι σε επαφή με τον Ισραηλινό ομόλογό του και 
παραμένουμε σε επικοινωνία με όλους τους αρμόδιους φορείς.», πρόσθεσε. «
Η Ελληνική Πολιτεία θα εξαντλήσει κάθε δυνατότητα για την ασφαλή μεταφορά 
του Αγίου Φωτός στην Ελλάδα. Υπογραμμίζουμε εκ νέου ότι το status quo των 
Ιερών Προσκυνημάτων των Ιεροσολύμων, περιλαμβανομένου του status quo του 
Ναού της Αναστάσεων θα πρέπει να γίνεται απολύτως σεβαστό από όλους και υπό 
οποιεσδήποτε συνθήκες. Η Ελλάδα εκφράζει την αλληλεγγύη της και την ακλόνητη 
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στήριξή της προς τις Χριστιανικές Εκκλησίες στα Ιεροσόλυμα», κατέληξε για το 
θέμα.

Αναφορικά με την κατάσταση στη Συρία, η εκπρόσωπος του υπουργείου 
Εξωτερικών δήλωσε:

«Παρακολουθούμε με ιδιαίτερη ανησυχία την κατάσταση στην Αλ Σουκαϊλαμπίγια, 
μια πόλη με κατεξοχήν ελληνορθόδοξο πληθυσμό. Λαμβάνουμε υπόψη την 
ανακοίνωση της συριακής κυβέρνησης, σχετικά με τη διερεύνηση των πρόσφατων 
περιστατικών βίας στην πόλη. Απαιτείται περαιτέρω ενημέρωση, σαφήνεια και, 
βεβαίως, λογοδοσία.

Στηρίζουμε την ανάγκη για μια χωρίς αποκλεισμούς πολιτική μετάβαση και για 
την προστασία όλων των Σύρων, συμπεριλαμβανομένων των γυναικών, χωρίς 
διακρίσεις λόγω θρησκευτικής ή εθνοτικής καταγωγής, ως προϋπόθεση για τη 
σταθερότητα και την ανάκαμψη. Ο πλούτος της Συρίας έγκειται στην πολυμορφία 
και τον πλουραλισμό της κοινωνίας της και οι Χριστιανοί αποτελούν ιστορικό και 
αναπόσπαστο μέρος της πολυπολιτισμικής συριακής κοινωνίας.

Η Ελλάδα στέκεται στο πλευρό της Συρίας και προσφέρει στήριξη, τόσο σε διμερές 
επίπεδο όσο και υπό την ιδιότητά της ως κράτους μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
και μέλους του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών.

Η Ελλάδα αναγνωρίζει την πρόοδο που έχει επιτευχθεί, αλλά δεν παραβλέπουμε τις 
προκλήσεις. Αναμένουμε οι διαβεβαιώσεις που έχει παράσχει η συριακή 
Κυβέρνηση, να τηρηθούν.»


